
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                               Παρασκευή, 16 Ιανουαρίου 2026 

 

 

 

Ε.Β.Ε.Π.: Ποιες προσωπικότητες ανακηρύχθηκαν επίτιμα μέλη του Επιμελητηρίου - Β. Κορκίδης: Οι 

περυσινές εκκρεμότητες να μετατραπούν σε φετινές προτεραιότητες 

 
 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Εμπορικού και 

Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς (Ε.Β.Ε.Π.), παρουσία εκπροσώπων της κυβέρνησης, των κομμάτων της 

αντιπολίτευσης, της τοπικής αυτοδιοίκησης, των Σωμάτων Ασφαλείας και των παραγωγικών φορέων, αλλά 

και πρέσβεων. Τον αγιασμό τέλεσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ.κ. Σεραφείμ. Στο επίκεντρο 

της φετινής εκδήλωσης βρέθηκε με ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ., η αναγόρευση σε επίτιμα μέλη: του 

υπουργού Εθνικής Άμυνας, Νικόλαου Δένδια, σε αναγνώριση της μακράς και… Περισσότερα… 

 

Συνάντηση τριών ιστορικών ναυτικών εποχών στον Φαληρικό Όρμο, της Αρχαίας Τριήρους 

ΟΛΥΜΠΙΑΣ (4-5 αιώνας π.χ.), του Θ/Κ ΑΒΕΡΩΦ (1911) και της Φ/Γ ΚΙΜΩΝ (2025) 

Με ιδιαίτερη τιμή και συγκίνηση, ο Πειραιάς χαιρετίζει σήμερα την έλευση της 

φρεγάτας «Κίμων», ενός σύγχρονου πλοίου που ενισχύει την αποτρεπτική ισχύ 

και την επιχειρησιακή ετοιμότητα του Πολεμικού μας Ναυτικού αλλά και προβάλει 

την ισχύ του ως πόλος σταθερότητας και φερεγγυότητας στην Ανατολική 

Μεσόγειο με όλο και μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα… Περισσότερα… 

 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/01_F1504795037.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/02_F-55112370.pdf


 

 

Οι 7 επιδιώξεις, οι 7 υποχρεώσεις και οι 7 προτεραιότητες του 2026 

Ο επιχειρηματικός κόσμος κοιτάζοντας πάντα πίσω, προχωρά προσεκτικά 

μπροστά. Το ζητούμενο είναι οι περυσινές εκκρεμότητες να μετατραπούν σε 

φετινές προτεραιότητες. Η νέα χρονιά για τον επιχειρηματικό κόσμο δεν είναι 

απλώς μια αλλαγή στο ημερολόγιο. Αποτελεί ένα ορόσημο σχεδιασμού, ευθύνης 

και προοπτικής για την επιχειρηματική κοινότητα και για τον… Περισσότερα… 

 

Στόχος τζίρου άνω των 6 δισ. ευρώ στις χειμερινές εκπτώσεις που ξεκίνησαν τη Δευτέρα 

Με προσδοκίες για τζίρο που θα ξεπεράσει τα 6 δισ. ευρώ ξεκίνησαν την Δευτέρα 

12 Ιανουαρίου, οι χειμερινές εκπτώσεις, οι οποίες θα διαρκέσουν συνολικά 50 

ημέρες, έως και το Σάββατο 28 Φεβρουαρίου. Παρά την οικονομική κόπωση των 

νοικοκυριών μετά τις γιορτές, οι έμποροι εμφανίζονται συγκρατημένα αισιόδοξοι 

ότι η εφετινή εκπτωτική περίοδος θα… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΘ.Ο.  

 

Κυρ. Πιερρακάκης: Πειστική απάντηση στους αμφισβητίες η έκδοση του 10ετούς ομολόγου 

Στο σημαντικό ρεκόρ που εκδηλώθηκε στην έκδοση του 10ετούς ομολόγου του 

ελληνικού Δημοσίου στις 13.1.2025, αναφέρθηκε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών Κυριάκος Πιερρακάκης. Πιο αναλυτικά, σύμφωνα με τον Κυριάκο 

Πιερρακάκη, η έκδοση του νέου 10ετούς ομολόγου της Ελλάδας από τον 

Οργανισμό Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους… Περισσότερα… 

 

Ν. Παπαθανάσης: Στο ΕΣΠΑ δράσεις εκσυγχρονισμού του σιδηροδρομικού δικτύου, ύψους 124,7 

εκατ. ευρώ 

Με αποφάσεις του αναπληρωτή υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Νίκου Παπαθανάση, σε συνεργασία με τον αναπληρωτή υπουργό Μεταφορών 

Κωνσταντίνο Κυρανάκη, εντάσσονται στο Πρόγραμμα «Μεταφορές» του ΕΣΠΑ 

2021-2027, νέες δράσεις εκσυγχρονισμού του σιδηροδρομικού δικτύου της 

χώρας, συνολικής δημόσιας δαπάνης 124.710.130 ευρώ… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Μέχρι πότε η προθεσμία για την εγγραφή στο Μητρώο του ετήσιου αρχείου εισοδημάτων 

Την υποχρέωση αρχικής εγγραφής νέων υπόχρεων φορέων και επικαιροποίησης 

των στοιχείων των ήδη εγγεγραμμένων φορέων στην ψηφιακή εφαρμογή του 

Μητρώου Υπόχρεων Υποβολής Ετήσιου Αρχείου Εισοδημάτων, υπενθυμίζει στους 

φορείς του Δημοσίου Τομέα, με ανακοίνωσή της, η ΑΑΔΕ. Για τους φορείς που 

είναι υπόχρεοι για την αποστολή αρχείων για το φορολογικό… Περισσότερα… 

 

Στόχος για 72.800 φορολογικούς ελέγχους το 2026 - Νέα ψηφιακά όπλα κατά της φοροδιαφυγής 

ενεργοποιεί το 2026 η ΑΑΔΕ 

Στο μικροσκόπιο χιλιάδες υποθέσεις φορολογίας ακινήτων, ΦΠΑ και δηλώσεις 

φόρου εισοδήματος βάζει για το 2026 η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, 

προγραμματίζοντας τους ελέγχους της νέας χρονιάς. Με νέα απόφαση 

(Α.1190/2025) του Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, 

καθορίστηκε ο συνολικός αριθμός των φορολογικών ελέγχων… Περισσότερα… 

https://www.pcci.gr/evepimages/03_F-1414343246.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/04_F441309155.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/05_F1642475476.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/06_F-953138989.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/07_F1703891731.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/08_F2059957224.pdf


 

 

Τεκμήρια: Μειώσεις 30% σε κατοικίες και σκάφη και 50% στα ΙΧ στις φορολογικές δηλώσεις του 

2026 

Μειωμένα τεκμήρια διαβίωσης για κατοικίες, επιβατικά αυτοκίνητα και σκάφη 

αναψυχής θα ισχύσουν σύμφωνα με τα στοιχεία στις φορολογικές δηλώσεις που 

θα υποβληθούν μέσα στο 2026 από τους Έλληνες φορολογούμενους, μετά τις 

αλλαγές που θεσπίστηκαν με τον νόμο 5246/2025. Η παρέμβαση αφορά τα 

τεκμήρια διαβίωσης του σχετικού άρθρου του Κώδικα… Περισσότερα… 

 

Νέο πλαίσιο απαλλαγής από ΦΠΑ στην ΕΕ για μικρές επιχειρήσεις με δραστηριότητα στην Ελλάδα 

Ορίστηκαν όρια τζίρου έως 100.000 ευρώ ετησίως συνολικά στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση και έως 10.000 ευρώ στην Ελλάδα για την απαλλαγή από το καθεστώς 

ΦΠΑ των μικρών επιχειρήσεων που είναι εγκατεστημένες σε άλλα κράτη – μέλη 

της ΕΕ αλλά πραγματοποιούν συναλλαγές στην Ελλάδα. Συγκεκριμένα, η 

απόφαση του διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων… Περισσότερα… 

 

Τέλος το ΣΔΟΕ, έρχεται η «ΔΕΟΣ»  

Σε ριζική αναδιάρθρωση της δομής καταπολέμησης του οικονομικού εγκλήματος 

προχωρά η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων. Μετά και την πλήρη 

ενσωμάτωση του ΣΔΟΕ στην ΑΑΔΕ από τον περασμένο Οκτώβριο ήδη, η Γενική 

Διεύθυνση του Σώματος Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (ΓΓΣΔΟΕ) καταργείται 

από το οργανόγραμμα της ΑΑΔΕ. Στη θέση της ιδρύεται η… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ. 

Τ. Θεοδωρικάκος: Με νομοθετική πρωτοβουλία ενισχύουμε την λειτουργία των λαϊκών αγορών 

προς όφελος των καταναλωτών - Επιταχύνεται η λειτουργία της νέας Ανεξάρτητης Αρχής Εποπτείας 

της αγοράς 

«Το υπουργείο Ανάπτυξης έχει έτοιμη τη νομοθετική πρωτοβουλία που ενισχύει 

ριζικά την λειτουργία των λαϊκών αγορών, αντιμετωπίζοντας φαινόμενα 

γραφειοκρατίας και διευκολύνοντας έμπρακτα την είσοδο νέων πωλητών, 

παραγωγών και επαγγελματιών». Αυτό επισημαίνεται σε ανακοίνωση μετά τη 

συνάντηση του υπουργού Ανάπτυξης… Περισσότερα… 

 

Τρείς επιτροπές για το καθεστώς «Μεγάλες Επενδύσεις» 

Στη συγκρότηση τριών Επιτροπών Αξιολόγησης προχώρησε το υπουργείο 

Ανάπτυξης, με στόχο την εξέταση και υπαγωγή επενδυτικών σχεδίων στο 

καθεστώς ενίσχυσης «Μεγάλες Επενδύσεις» του Αναπτυξιακού Νόμου 

4887/2022. Στην απόφαση της γενικής γραμματέα Ιδιωτικών Επενδύσεων, 

Στυλιανής Σιαράπη, με τα ονόματα των μελών των επιτροπών… Περισσότερα… 

 

Νέα δράση για ίδρυση μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων  

Εντός του Ιανουαρίου 2026 προκηρύσσεται το νέο «Ολοκληρωμένο πρόγραμμα 

ενίσχυσης της νέας επιχειρηματικότητας για ανέργους ηλικίας 18–29 ετών, με 

έμφαση στις γυναίκες και στην ψηφιακή & πράσινη οικονομία», συνολικού 

προϋπολογισμού €37 εκατ. Στόχος της δράσης, διάρκειας 12 μηνών, είναι η 

προώθηση της αυτοαπασχόλησης και η δημιουργία νέων μικρών… Περισσότερα… 

https://www.pcci.gr/evepimages/09_F-770521992.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/10_F-690713014.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/11_F1383944221.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/12_F-1975812682.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/13_F-1390776890.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/14_F-1485539675.pdf


 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Ε.Κ.Α. 

Ν. Κεραμέως: Ταχύτατα σε εφαρμογή ο νόμος "Δίκαιη Εργασία για Όλους" - Όλοι οι εργαζόμενοι 

στον κλάδο της ιδιωτικής ασφάλισης προστατεύονται από την Κλαδική Σ.Σ.Ε. 

Σε εφαρμογή έχει ήδη τεθεί ο νόμος 5239/2025 "Δίκαιη Εργασία για Όλους", ο 

οποίος ψηφίστηκε πριν από τρεις μήνες και εισάγει στην εργασιακή νομοθεσία 

παρεμβάσεις που αφορούν, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση εργαζομένων και 

επιχειρήσεων, στην υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων, καθώς και στη μείωση 

της γραφειοκρατίας… Περισσότερα… 

 

Επίδομα ασθενείας και για ελεύθερους επαγγελματίες – Υπό διαβούλευση το σχέδιο 

Νέο καθεστώς επιδόματος ασθένειας προωθεί το υπουργείο Εργασίας για 

ελεύθερους επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενους και αγρότες με σημαντικές 

βελτιώσεις στις παροχές Η πρωτοβουλία αυτή έρχεται να καλύψει ένα τεράστιο 

κενό στην προστασία εργαζομένων που μέχρι σήμερα αντιμετωπίζουν σοβαρό 

πρόβλημα όταν αδυνατούν να εργαστούν… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΣ. 

Στον εξωδικαστικό τα χρέη προς δήμους  

Χρέη προς δήμους και τα νομικά τους πρόσωπα θα μπορούν να υπαχθούν στον 

εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών ακόμη και όταν έχουν ήδη επιβληθεί 

μέτρα αναγκαστικής εκτέλεσης ή ασφαλιστικά μέτρα, σύμφωνα με διάταξη σε 

νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών που κατατέθηκε στη Βουλή στις 

12.01.2026. Η ρύθμιση αφορά κάθε είδους οφειλές… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Α.Α.Τ. 

Barcode από το χωράφι στο ράφι: Νέο σύστημα ιχνηλασιμότητας για τα ελληνικά προϊόντα 

παρουσίασε ο Δ. Παπαστεργίου 

Την εφαρμογή ενός νέου εθνικού συστήματος ιχνηλασιμότητας αγροτικών και 

κτηνοτροφικών προϊόντων παρουσίασε ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 

Δημήτρης Παπαστεργίου, τονίζοντας ότι πρόκειται για μια εθνική πρωτοβουλία 

με στόχο την προστασία των Ελλήνων παραγωγών και την ενίσχυση της αξίας 

των ελληνικών προϊόντων. Όπως ανέφερε ο κ. Παπαστεργίου… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ - ΟΜΙΛΙΕΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

Ο Πειραιάς εξελίσσεται στον σημαντικότερο κόμβο της Μεσογείου 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΉ σημασία του «logistics supplying cluster» του Πειραιά είναι 

ιδιαίτερα σημαντική για την ελληνική οικονομία. Η συγκέντρωση επιχειρήσεων 

logistics, μεταφορών και ναυτιλιακών υπηρεσιών στην ευρύτερη περιοχή του 

Πειραιά και τη Δυτική Αττική, δημιουργεί άμεσες και έμμεσες θέσεις εργασίας, 

προσελκύει επενδύσεις και ενισχύει τα δημόσια έσοδα… Περισσότερα… 

 

 Μια ακόμη αντίφαση για τον αγροτικό τομέα η συμφωνία ΕΕ-Mercosur 

Μια ακόμη ανησυχία στο κεφάλαιο της ανταγωνιστικότητας των αγροτικών 

προϊόντων δημιούργησε η Ευρωπαϊκή Ένωση. Η επιλογή της να προχωρήσει στη 

συμφωνία με τη Mercosur, μετά από 25 χρόνια διαπραγματεύσεων, ουσιαστικά 

αγνοεί τις μεγάλες ευρωπαϊκές αγροτικές χώρες που δεν συμφώνησαν. Η 

Ευρώπη αντί να επενδύσει ουσιαστικά στην αγροτική… Περισσότερα… 

https://www.pcci.gr/evepimages/15_F699500480.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/16_F969827125.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/17_F1016795154.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/18_F-856455724.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/19_F-308188499.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/20_F-304005176.pdf


 

 

Ο τζίρος των εορτών που πήραν οι ασιατικές πλατφόρμες 

Ο χαμένος τζίρος από τις online αγορές των Ελλήνων καταναλωτών στο 

εξωτερικό αποτελεί πλέον μετρήσιμο και αυξανόμενο οικονομικό φαινόμενο με 

βάση κλαδικές μελέτες του εμπορίου, εκτιμήσεις τραπεζών πληρωμών και 

δηλώσεις θεσμικών φορέων του λιανεμπορίου. Για το 2025, οι εκτιμήσεις 

συγκλίνουν ότι ο χαμένος τζίρος ανέρχεται πλέον σε περίπου 650 εκατ. ευρώ 

ετησίως, ποσό που αντιστοιχεί περίπου στο 3,6% του συνολικού ηλεκτρονικού 

εμπορίου στην Ελλάδα, το οποίο εκτιμάται κοντά στα 18 δις ευρώ. Η απώλεια 

αυτή δεν αφορά μόνο τις ελληνικές επιχειρήσεις, αλλά… Περισσότερα… 

 

 

Το Ε.Β.Ε.Π. βρίσκεται σταθερά στην πρώτη γραμμή της  Ελληνικής επιχειρηματικότητας 

Το Επιμελητήριο αποτελεί την κινητήρια δύναμη της τοπικής οικονομίας, 

δεδομένου ότι,  λειτουργεί ως κόμβος επιχειρηματικής ανάπτυξης, γνώσης και 

συνεργασίας, ενώ θεσμικά είναι συνομιλητής με το εκάστοτε κυβερνητικό 

σχήμα, αλλά και πρακτικά μόνιμος συνομιλητής με το σύνολο του 

επιχειρηματικού κόσμου, που δραστηριοποιείται στον ευρύτερο Πειραϊκό χώρο. 

Στην κορυφή της ατζέντας ήταν και παραμένει ο σχεδιασμός για την επιτάχυνση 

της μετάβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων του Πειραιά, σε μια νέα εποχή 

βιώσιμης και εξωστρεφούς ανάπτυξης, μέσα από μια δέσμη ρεαλιστικών, αλλά 

και κοστολογημένων προτάσεων, που συνθέτουν εκείνο ακριβώς το πλαίσιο των 

αναγκών των ΜμΕ, για την επίτευξη του στόχου… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

Στο 1,70% η απόδοση των εντόκων γραμματίων τρίμηνης διάρκειας 

Με ελαφρώς χαμηλότερο επιτόκιο θα γίνει η διάθεση της νέας σειράς εντόκων 

γραμματίων τρίμηνης διάρκειας του Ελληνικού Δημοσίου. Στη δημοπρασία που 

πραγματοποίησε ο Οργανισμός Διαχείρισης Δημοσίου Χρέους η απόδοση των 

τίτλων διαμορφώθηκε στο 1,70% έναντι 1,72% που ήταν στην προηγούμενη 

δημοπρασία. Υποβλήθηκαν συνολικές προσφορές… Περισσότερα… 

 

ΠΣΕ: Διατηρήθηκε θετικό το πρόσημο (+2,1%) στις εξαγωγές, χωρίς πετρελαιοειδή, για το 11μηνο 

του 2025 

Οι εξαγωγές αυξήθηκαν μόλις κατά 16,3 εκατ. ευρώ, το Νοέμβριο του 2025 ή 

κατά 0,4% και ανήλθαν σε 4,07 δισ. ευρώ έναντι 4,05 δισ. ευρώ κατά τον ίδιο 

μήνα του έτους 2024. Εξαιρουμένων των πετρελαιοειδών, μειώθηκαν κατά -5,4%, 

με αποτέλεσμα οι εξαγωγές να αγγίξουν τα 3,02 δισ. ευρώ από 3,19 δισ. ευρώ, 

δηλαδή περιορίστηκαν κατά 170,7 εκατ. ευρώ. Αυτά… Περισσότερα… 

 

ΙΟΒΕ: Βελτίωση του οικονομικού κλίματος τον Δεκέμβριο με ενίσχυση και στην καταναλωτική 

εμπιστοσύνη 

Ο δείκτης οικονομικού κλίματος βελτιώθηκε σημαντικά τον Δεκέμβριο, καθώς 

διαμορφώθηκε στις 107,4 μονάδες, από 105,9 μονάδες τον Νοέμβριο. Κατά 

συνέπεια, η συνολική μέση εικόνα του δείκτη για το 2025 διαμορφώθηκε στις 

107,4 μονάδες, όσο περίπου και το 2024, γεγονός που υποδηλώνει μία 

σταθερότητα στις προσδοκίες επιχειρήσεων και πολιτών… Περισσότερα… 

https://www.pcci.gr/evepimages/21_F750356732.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/22_F477119698.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/23_F-1339387499.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/24_F-1017022387.pdf
https://www.pcci.gr/evepimages/25_F555237904.pdf


 

 

Περισσότερα… 

https://www.pcci.gr/evepimages/26_F114581946.pdf

